

Izhaja vsak torek in soboto ob 4. uri popoldne. Ako pade na ta dneva praznik izide dan prej ob 6. večer. Stane po pošti prejemati ali v Gorici na dom pošiljan celoletno 10 K, polletno 5 K in četrtletno 2-50 K. Prodaja se v Gorici v tobakarni Schwarz v Šolskih ulicah, Jellersitz v Nunskih ulicah in Leban na Verdijevem tekaljšču po 8 vin.

GORICA

Uredništvo in upravnštvo se nahajata v »Narodni tiskarni«, ulica Vetturini h. št. 9.
Dopise je nasloviti na uredništvo, oglase in naročnino pa na upravnštvo »Gorice«. Oglasi se računijo po petivrstah in sicer ako se tiskajo 1-krat po 14 vin., 2-krat po 12 vin., 3-krat po 10 vin. Ako se večkrat tiskajo, računijo se po pogodbi.

Izdajatelj in odgovorni urednik Anton Bavčar.

Tiska »Narodna tiskarna« (odgov. L. Lukežič).

Svobodomiselni učitelji v suženstvu nesvobode.

Dne 2. januarja t. l. je sklical dornberški Križman v imenu nekega privrajalnega odbora učiteljskega društva za goriški, sežanski in tolm. okraj učiteljstvo k zaupnemu zborovanju. Namen temu zborovanju je bil, da Križman poda svoje ukaze sebi pokornemu učiteljstvu glede na sedanji politični položaj. Druga točka dnevnega reda pa je bila — menda radi lepšega — premestitev koperskega učiteljskega v Gorico. Križmanu pa se je poljubilo dnevni red spremeniti, tako da je drugo točko djal na prvo mesto, češ prva točka itak meni ne obeta nikakih koristi, učitelji, naj se pri tej točki izgovorijo, zato da me bodo potem bolj pokorno poslušali. Referentom prvi točki je bil določen g. Rakovšček. Po končanem referatu se je oglašilo k besedi več učiteljev, kateri so naglašali potrebo premestitve koperskega učiteljskega in s tem porabili priliko, da so se faktično izgovorili, kakor je želel Križman. Pri tem zborovanju je gostoval tudi dr. Tuma. Radi lepšega se jim je predstavil za šalo kot narodni buditelj, kakor se je sam izrazil. Zborovalcem je podal govornik nekaj nasvetov. Učitelji so nato soglasno sklenili poslati deputacijo do namestnika radi premestitve koperskega učiteljskega. S prvo točko dnevnega reda dokončali so učitelji svojo nalogo kot svobodni govorniki. Zato so se pa pri drugi točki skazali Križmanu tem hvaležnejše ter vztrajno poslušali njegove ukaze, s katerimi jim je dajal smer nastopanja pri prihodnjih deželnozborskih volitvah. Naglašal je potrebo, da si pridobi učiteljstvo enega zastopnika v prihodnjem zboru. (V svoji skromnosti pač ni mislil nase! Op. ured.) V svojem govorjenju je kazal posebno sovrašтво do

S. L. S. Nato je otvoril radi formalnosti debato o svojih ukazih.

Oglasilo se je k besedi več učiteljev, pa namenoma je dal besedo g. Likarju kot zastopniku krščansko-mislečega učiteljstva. G. Urbančič se je repenčil po samo njemu lastni navadi, da dobi prvo besedo gospod iz nasprotnega tabora. Kot kak krotitelj živali mu je hotel s svojim srpim pogledom vzeti pogum za nastop, toda naš govornik se mu je ironično nasmehnil, kar je edino zaslužil tak domišljavec.

G. Likar omeni, da je dobil vabilo k današnjemu zborovanju ter je mnenja, da sme vsled tega tudi neovirano izreči pomisleke, katere ima glede akcije, ki jo misli prirediti učiteljstvo. Pravi, da se mu zdijo časi preresni, da bi se trgjal za prazen nič, vendar mora kritikovati taktično napako, kajero je napravil pripravljavni odbor učiteljskih društev. Ta je namreč prezrl društvo K. M. U. ter s tem tvegalo svojega zastopnika. Bil je mnenja, da bi bilo edine pravo, ako nastopijo vzajemno s K. M. U. in si postavijo kompromisnega kandidata; uverjen je, da bi S. L. S. pokazala, kako zna ceniti stan, kateri spoštuje njene organizme in bi dala učiteljstvu kar mu gre. Samo ob sebi umevno, da je bil Križman odločno proti kompromisu, dobro vedoč da pri kompromisu bi on ne prišel na površje; radi tega je predlog odločno zavrnil, k čemur mu je pokorno učiteljstvo pritrdilo.

Konečno je Križman zahteval od učiteljstva pristop k agrarni stranki pod pogojem, da ostane ista samostojna in se ne združi s S. L. S. Temu predlogu je dodal g. Bajt, hoteč se Križmanu prikupiti, nasvet, da naj učiteljstvo pristopi k agrarni stranki z obilnimi deleži, da tako zagotovi izhajanje vsaj še nekaterih števil »Našega Glasa. Nato se je priglasilo na hud pritisk Križman nekaj učiteljev in s temi kronkami so šli zmaganosno k zborovanju agrarne stranke.

S tem shodom je učiteljstvo pokazalo, da živi pod komando nekaterih ljudi, ki jim gre pri vsem tem le za lastne interese. S pomočjo »agrarne« stranke in s pomočjo učiteljstva naj bi ti liberalni učiteljski prvaki splezali na one stolce, ki so jim bili doslej kot pristašem zloglasne liberalne stranke previsoki. — No, pa naš kmet ne bo šel na limanice tem ljudem; naše ljudstvo ne bo plačevalo računov za liberalno učiteljsko politiko!

Dopisi.

Iz Dornberga. — Kdor rad čita in mu gmotne razmere pripuščajo si naroči početkom leta kak pošten list iz katerega izve razne novice, ki se godijo po svetu in v domači deželi. A ne le samo za dnevne novice, ampak tudi za politične, socialne, gospodarske in druge koristne stvari se pridni in poukazeljni čitatelj zanima.

Mi imamo na Goriškem dva poštena in dobra lista v tem oziru in sicer »Gorico« in »Primorski List« in naše ljudstvo ju rado čita in pridno naroča. Toda čujte, to ni naši poštni ekspeditrici po volji. Kar na pošti, kjer se naročnina oddaja, agitira proti tema listoma posebej proti »Prim. Listu«. Mi pa tej zagriženki svetujemo, [naj se raj briga za svoj posel, da bo kot ekspeditrica svojo službo tako opravljala, da jo ne bodo morale druge osebe — moške in ženske — v ekspediciji nadomestovati, ki tja ne spadajo. V poštnem lokalu, kjer je prostor za ekspeditrico in telegrafinjo ni prostor za vsako poljubno osebo. Že kaj hočemo reči. Naročnike naj pa pri miru pustijo.

smešnega in neumnega, tako resen in tako velik se mu je zdel.

In potem je zapečatil vse polno spominov in jih shranil v svojega srca skrivni sobi, ki ni bilo še nikomur dano pogledati v njo s polnim pogledom, k večjemu da je pogledal kdo z radovednim očesom in nejasno slutnjo skozi ključavnico, ne da bi vzrl sliko, ki je visela v njej, kakor visi sveta slika v cerkvi nad altarjem. In ko je zapečatil tiste spomine je zagnil tudi sliko in zaklenil je sobo. Ključ do nje pa je skrbno spravil in skril, da bi ga ne premagalo hrepenenje, — ko bi trkale ob luninojasnih nočeh na okno tiste neumne sanje, — da bi ne šel in odprl sobo, razpečatil in razgrnil pred seboj tiste spomine in spustil zastor raz podobo.

Ko se je toraj spovedal sam sebi in obudil popolen kes in naredil trdne sklepe, ko je zopet vzrl tiste visoke ideale in vse pospravil v svojem srcu, tedaj se mu je razjasnil obraz in vzdostilo se mu je oko.

Mlad in krepak, pa bi se ne veselil solnčnojasnega dneva, pa bi se ne veselil svoje prihodnosti, obsijane od tako svetle in jasne luči! V tem momentu pa se je spomnil verzov, ki sam ni vedel, kje jih je slišal in kedaj. Morda so jih zapeli fantje sobotnega večera pod lipo sred vasi, morda škranček jasnega jutra, viseč visoko pod pomladnim nebom, morda jih je zasanjal on sam kedaj, kakor je zasanjal sto drugih

Politični pregled.

Nova ogrska stranka.

„Pesti Naplo“ poroča, da dela več voditeljev na združitve enakomislečih politikov v lastnem taboru. Sivar je nujna, ker dobe ob uresničenju splošne volivne pravice soudeležbo pri vedstvu deželnih zadev nove stranke. Sodi se, da je v ozadju teh načrtov dr. Wekerle, ki dela na to, da se združi del ustavne stranke izven Andrassyjeve skupine z neodvisno stranko. Ost je naperjena proti neodvisni stranki, kateri nameravajo vzeti v zbornici večino po narodno-gospodarskem programu.

Dogodki v Maroku.

Generalu Liauteyu je brzojavila francoska vlada, da mu čestita k četam in njegovemu sijajnemu vodstvu operacij. Ker se je dosegel deloma namen, se vrne v svoje posadke del mostva, ki se je udeleževal bojov. General Liautey pa brzojavlja: Del Bramlierove kolone je zasedel 31. decembra gorovje Beni Kaleb in prodiral na Ras Fogal, ki leži 1420 m visoko, kjer so razobesili francosko zastavo in vklesali v skalo spominsko pisavo. Vojaki so zdravi. — V Rabatu in v Saleju napreduje kljub protigigantici organizacija policije. Iz Tangra poročajo, da dežuje močno že dva dni. Na morju divja velik vihar. Transportna ladija „Nive“ se je najbrže potopila.

Umor Sarafova.

Sled Panice, Sarafovega morilca, se da po izjavah prednika in kantinerja Rilo samostana zasledovati z vso gotovostjo do turške meje. Morilca je namreč naslednjega dne čakal vodje Sandanski ter sta potem pobegnila po dolini reke Ilina čez turško mejo. Potemtekem nimajo nobenega upanja več, da ga dobe v svoje roke. Organizacija, kateri sta načelovala Sarafov in Garvanov, namerava

pametnih in neumnih misli, — verzov namreč:

Jasen dan in jasno solnce
sijeta z nebá, —
od zahoda pa večer in
mrak že vstajata. —
Mladi davei, solnce jasno,
naglo čas beži, —
a pred nami pa prihodnost
temna — mirno spi. — —

Njegovo upanje je rodilo spomin na te verze, ti verzi pa so rodili v njegovem srcu plaho bojazen in nemirno slutnjo.

A v tistem momentu je bilo v njem dovolj poguma in dovolj moči in premagal je vso bojazen in vse zlé slutnje. Krepko oporo si je izbral na pot, trdne sklepe in jako voljo; — izbral si je svetlo luč vednico; — pogнал je od sebe tisto nepodobno spremstvo, ki ga je hotelo narediti za življenje, za delo in boj nesposobnega; in pospravljeno je v srcu, — zaklenjena tista soba in zaprte v njej vse sanje, — zapečateni spomini, — slika zagrnjena.

To je moj prijatelj Štefan in to so samo njegove sanje, samo njegove vroče želje in njegovo hrepenenje, to so njegovi veliki upi in velike nade; — on sam pa je dobra duša, ampak smili se mi revež, ker je tako šibak in tako slab. —

LISTEK.

Štefan in njegove sanje.

Spisal Vjačenka Osječan.

(Konec.)

In ne sramuj se idealov in vzorov; — ne dosežeš jih nikoli, kakor jih še nikoli nihče ni dosegel in ne doseže, ampak potrebni so, zato da svetijo človeku po potu življenja, da bi ne zašel in zabredel v noč in mrak, v pogubo in smrt. Kaj nisi že nekoč zasanjal, da si preromal skozi noč do zvezd? Glej, vse to je bil le sen tvojih misli in tvoje gorko hrepenenje. Zbudil si se po tistih sanjah v svoji stari vsakdanjosti, niti za ped višje, niti za spoznanje drugačen, niti za malenkost boljši.

Ampak pogum velja! Četudi stokrat padeš in ne izgubiš poguma, dobro za te, ker dovršiš svojo pot in tvoje srce bo ponosno in tvoja vest čista in mirna. Kakor hitro pa padeš in zgubiš pogum, si v tistem hipu tudi sam pogubljen, nihče te več ne reši, noben blagoslov te ne izveliča. Greh je v skušnjo poslan na svet, ampak kdor obupa nad vsem, temu ni več pomoči in sveta. In hrepenenje v srcu, polno velikega in trdnega upanja po krepki in jaki volji, to je velika čednost in velika milost božja, — podeljena slabim in šibkim v toložbo in pomoč.

Trudi se postati in ostati mož vedno in v vsem. Glej, da se ti ne bo treba kesati koraka, ki si ga naredil morda, predno si ga docela in doobra premislil in presodil. Glej, da ti ne bo treba nikoli proklinjati velikega in važnega koraka, največjega in najusodnejšega morda. Glej, da boš dobro pripravljen ko pride velika ura in čas, da stopiš v svet. Bodi pripravljen, čil, krepak in jak, ne zaspan, ne truden in plah; in nič gnjilega in bolnega naj ne bo na tebi v tisti uri. Življenje je samo za zdravega in krepkega, za bolnega pa je poguba in smrt. — — —

Ozrl se je, če gorijo še kje tisti vzori, tisti ideali, ki se je nekoč zazrl v nje. In goreli so v veliki in svetli luči in on se jih je razveselil, dasiravno je spoznal, kako nedosežno oddaljeni so mu, dasiravno je izprevidel, da jih ne doseže na vse večne čase, ampak vzveselil se jih je, ker še niso ugasnili.

In ko jih je tako vzrl goreti nad seboj, je prisegel sam sebi pred svojo vestjo z veliko gesto in v mogočni pozi:

„Prisegam pri vsem svojem upanju in pri vsej svoji dobri volji, da hočem resno in vestno začeti, da hočem ostati zvest vsem velikim in trdnim sklepom, — in če se jim tudi v resnici in dejanju stokrat izneverim, — jim ostati zvest v svojem srcu in v resni volji.“

In tako ga je prevzel ta hip in ta moment, da ni videl v njem čisto nič

v kratkem sklicati zborovanje, kjer si bodo izvolili novega voditelja ter zavzeli svoje stališče napram različnim revolucionarnim skupinam. Iz teh poročil sledi, da Panica ni umrl, kakor so poročali listi. —

Darovi.

Za „Solski Dom“:

Našemu upravništvu je došlo: N. N. v Gorici 30 v.

Za Gregorčičev spomenik:

G. Fr. Kodrič, kurat na Trnovem 10 K; g. Andrej Lasič, c. kr. okr. šol. nadzornik v Tolminu, je poslal med učitelstvom tolminskega okraja nabranih in že izkazanih 365 K + 7 K obresti ter daroval še 3 K.

Novice.

„Kmečka zveza“ za goriški okraj ima sejo 12. januarja 1908 ob 10. uri predpoldne v Gorici, Via Vetturini 9. Dnevni red: Vladna akcija za pospeševanje gospodarskih zadev v naši deželi.

Komerz „Slovenske krščansko-socialne zveze“ ki je bil prirejen v soboto zvečer na čast udeležencem socialnega kurza, je uspel nad vse sijajno. Obširna in krasna „Centralova“ dvorana je bila polna do zadnjega kotička. Komerz je otvoril predsednik dr. Brecej s pozdravom na vse navzoče. Komerza se je udeležil tudi voditelj S. L. S. dr. Gregorčič, ki je bil burao pozdravljen, enako dr. Krek in posl. Fon. Med velikim navdušenjem se je dr. Brecej spominjal svetega očeta in cesarja, nakar je godba zaigrala cesarsko himno, ki so jo navzoči stoji poslušali. Za predsednika je bil izvoljen dr. Ev. Krek, podpredsedniki pa so bili gospodje: Vinko Metlikovec, posestnik iz Volčjegagrada pri Komnu, I. Rejc, posestnik iz Šebrelj na Cerkljanskem in Vinko Vodopivec, župan iz Kamenj na Vipavskem.

Po pozdravnem govoru preda dr. Kreka so govorili gg. Vinko Metlikovec, ki je nazdravljaval delavstvu, Štanta, Vuga, dr. Dermastia, Abram, Kemperle, ki je pozdravil udeležence v imenu kat. narodnega dijaštva, Kremžar, Rejc, ki se je zahvaljeval pridelateljem kurza za pouk, ga. Eta Abramova v imenu „Skalnice“, F. Kavčič je nazdravljaval S. L. S. in njenemu voditelju ter posl. Fonu, Cencič iz Trsta je govoril kot urednik „Zarje“ in zastopnik naših tržaških somišljenikov, Vuk in Bcžič iz Badanj, ki se je zahvaljeval v imenu kranjskih udeležencev kurza S. K. S. Z.

Pevski zbor je jako lepo pel razne pesmi in tudi godba je krasno vršila svojo dolžnost. Bil je lep in časten zaključek socialnega kurza. Bog daj svojega blagoslova!

Papež o časopisju. — Nedavno je zasilal sv. oče nekega časnikarja, kateremu je rekel: „Se zdaj se ne umeva važnost časopisja. Duhovniki in verniki se ne pečajo s časopisjem tako, kakor je to potrebno. Starčki pravijo, da je to nekaj novega in da se je prej rešilo mnogo duš, ne da bi se bilo treba pečati s časopisjem. To je lahko reči: Prej! Prej! Na to se pa ne sme misliti, da prej strup slabega časopisja ni bil tako razširjen, kakor je zdaj in da protistrup dobrega časopisja ni bil tako potreben kakor danes. Dejstvo je, da brezbožno časopisje danes goljufa, zastruplja in uničuje krščansko ljudstvo. Zaman gradite cerkve in prirejate misijone ustanovljate šole in prinašate dobra dela: vsi vsi napori bodo brezuspešni, če ne boste znali uporabljati obrambeno in napadalno orožje katoliškega lojalnega in odkritega časopisja.“ Papeževe besede naj nam bodo v zgled in spodbudo, da bomo z vsemi močmi podpirali in agitirali za naše časopisje!

Smrtna kosa. — Dne 4. t. m. je po kratki, mučni boleznii umrl obče-spoštovani trgovec Gašper Likar v Gorici, star 64 let. Pogreb je bil na dan

sv. Treh kraljev ob 2 1/2 popoldne. Pri krasnem pogrebu se je pokazalo, kako globoko spoštovanje je užival pokojni v vseh slojih goriškega Slovencev. Naj v miru počiva! Preostalim pa naše sožalje!

V agrarni stranki vse narobe. Poročajo nam še: Dne 2. t. m. je imela agrarna stranka svoj občni zbor. Voditelj je ožigosal njene razmere. Iz njegovega poročila, katero je bilo še dosti objektivno, se razvili veliko pomanjkanje življenskih pogojev za to stranko. Izvajal je g. govornik, da stranki pomanjkuje gmočnih in duševnih sodelavcev. Omenil je učiteljskega stanu, ki mu je svoječasno obetal vsestransko pomoč, toda skazalo se je, da se drži načela, ki pravi, da obljubiti in storiti je preveč. Omenjal je dalje, da je hotela njegova stranka spraviti vse goriške Slovence v eden tabor in začela v ta namen pogajanja z obema strankama. Voditelj narodno-napredne stranke je vsako pogajanje odklonil, rekaši, da so med njegovo in S. L. S. načelna nasprotstva. S. L. S. pa je sprejela tozadevna pogajanja (Op. ur.: A le z „agrarci“!). Z liberalci je vsako pogajanje odklonila. Govornik pravi, da mu je znan vzrok, zakaj ni prišlo do pogajanja med strankama. Vzrok temu je versko vprašanje, v katerem si stranki diametralno nasprotujeta, ena je za versko šolo, druga za svobodno, ena je za ločitev cerkve od države, druga pa nasprotna, ena za verski zakon, ena pa za svobodni. Toda naloga našega naroda ni, roževati svetovna vprašanja. Naš narod je veren in torej se nemore družiti z brezversko Gabrščekovo stranko. Iskati mora zveze s stranko, katere program temelji na na verskih načelih kot naša. On je torej mnenja, naj se kmečka stranka združi s S. L. S.

Ivan Mrmolja iz Vrtojbe, ki se je dal preslepiti od učiteljske radodarnosti za „N. G.“, je navduševal agrarce, naj vstrajajo nadalje v svojem taboru, s tem nasprotoval voditelju stranke, kateri je dokazal, kako potrebna je združitev teh dveh strank za blagor kmečkega stanu, ter je celo grozil umakniti se javnemu delovanju (Oj groza!), ako se ne vstreže njegovi zahtevi. Videč, da mu mnogi učitelji pritrjujejo, se ga je polastila taka navdušenost, da je bil vsled te naravnost omamljen in postal odkritosrčen, ter priznal veliko pomanjkljivost življenskih pogojev v svoji stranki. Z ostrimi besedami je kritikoval razmere, katere so vladale do sedaj v agrarnem taboru in javno izpovedal, da so se dogajali taki nedostaki, kateri so naravnost onemogočali razvoj in obstanek stranke. S tem je nehote priznal zmedenost in revščino v svoji stranki!

Za njim se je oglašil g. naduč. Bajt in navduševal agrarce, naj nikar ne krenejo v tabor S. L. S. obetajoč jim podporo od strani učiteljstva. Mrmolja, hoteč pokazati skrb za kmetijski stan, vpraša učiteljstvo, iz katerih nagibov hoče pristopiti k agrarni stranki in ž njo sodelovati. G. Bajt poda v imenu učiteljstva neko izjavo. Z nekim spretnim zavijanjem kaže, da učiteljstvo pristopi v agrarni tabor, pa vendar hoče zastopati le svoje težnje in voditi boj proti duhovščini. — On torej se kaže prijatelja ljudstva, napoveduje pa boj stanu, ki je vedno z ljudstvom deloval za ljudstvo. Ima v rokah palmovo vejico, pod plaščem pa nabrušen meč, katerega hoče vihteti proti duhovskemu stanu.

Med tem so zborovalci polagoma odhajali in ostali skoraj sami učitelji; le ti so konečno sklenili, da ostane stranka samostojna pod njihovim pokroviteljstvom, s tem napovedali boj S. L. S., kateri naloga bodi osvetliti njih brezobzirno postopanje, katerega je naše mirno ljudstvo že dalje časa potrepljivo prenašalo.

— Smrt pri grobu. V Solkanu so prejšnjo nedeljo popoldne pokopali nad 79 let staro ženo. Ko so pogrebci položili krsto v grob in prideli za ranjko moliti, se je Miha Prijon, domači pogrebec, kar zgrudil na tla in od mrto-uda zadet mrtev ostal. Tako sta pri enem pogrebu dve družini žalovali. Res jako redek slučaj!

— Družba sv. Mohorja. Nazna-njamo, da kdor se želi vpisati v družbo sv. Mohorja, naj to stori hitro ko mogoče, ker 5. februarja je zadnji dan vpisovanja.

— Zabavni večer v Čitalnici bo v soboto, 11. t. m. z mičnim in obširnim vspredom. Po predstavi plesna zabava z orkestrom. Vstopnina k zabavnemu večeru: fotelji 1 K 40 v, drugi sedeži 1 K in stojišče 60 v, za dijake 40 v. Radi obilnega programa prične predstava že točno ob 8. uri zvečer. Ker je čisti prebitek namenjen izključno v blago namene in sicer deloma „Solskemu domu“, deloma „Dijaški kuhinji“, se preplačila hvaležno sprejemajo.

— Na celjsko orglarsko šolo sta bila z letošnjim šolskim letom sprejeta dva gojenca iz goriške nadškofije, ki v vsakem oziru pohvalno napredujeta. Ker sta na tem zavodu že tudi pred tremi leti g. Fr. Kranjc in I. Šonc s pohvalnim uspehom kot tretjeletnika napravila zrelostni izpit, se bode tudi za naprej na učence imenovane vladikovine ozir jemalo.

— Državna podpora. — Ministerstvo za notranje stvari je dovolilo občini Renče za gradnjo dveh mostov čez potok Oževljak državno podporo v znesku 1000 K.

— C. kr. kmetijska družba (laška) v Gorici je imela 29. m. m. občni zbor, na katerem je bil zopet izvoljen predsednik deželni glavar dr. Pajer; prvim podpredsednikom je bil soglasno izvoljen baron Jurij Locatelli; drugi podpredsednik je goriški župan dr. Marani. Samo kmetje!

— Tepež. — V Rihembergu je hlapec Čebbron brez vzroka zabodel z nožem Janeza Furlana, in sicer v levo stran blizo srca. Poškodba je teška. Čebbrona so orožniki aretirali in ga oddali okrajnemu sodišču v Ajdovščini.

— Originalen poskus samoumora. — V Pulju je neka Alojzija Graber, ki se je vsled vednih preprirov z možem naveličala življenja, požrla ključ od hišnih vrat. Zdravniki upajo, da jo bodo z operacijo rešili.

Listnica uredništva. Št. A n d r e ž: Prosimo Vas, pridite enkrat v uredništvo, da se pomenimo. Zdravi!

Književnost - umetnost.

* Čas, znanstvena revija, je izšel, 1. in 2. zvezek skupno. Vsebina je: Krščanstvo in seksualno vprašanje. (Franc Tersegjav); Ateizem o ateizmu. (Dr. A. Ušeničnik); Evolucionizem v estetiki. (Franc Bregar); Narodni politički program. (Dr. Jan. Ev. Krek); Droje kulturnopolitičnih vprašanj. (A. Jehart); Matija Naglič in njegova rokopisna ostalina. (Fr. Rehó); Kulturne slike z Balkana: I. Zapozeja „vojska“ v Grčiji. (Dr. Josip Debevce); Boj za svetovni nazor. (Dr. A. Paviča); Problem svetovnih jezikov v luči modernega jezikoslovja. (Davorin Gorjanec); Nazadovanje francoskega naroda. (Prof. Evgen Jarc); Teozofična družba. (Prof. Evgen Jarc); Kako je s podmorskimi čolmi? (Ferdinand Cilenšek). — Nove knjige. Dr. M. Zdziechowski: Die Grundprobleme Russlands. (Dr. F. Grivec). — Herders Konversations-Lexikon. (Dr. A. Ušeničnik). — Ivan Podlesnik: Knjigovodstvo. (Dr. A. Ušeničnik). — Dr. Fr. Detela: Malo življenje. (Z). — Taras-Sevčenko: Kobzar. (Z). — J. Pregelj: Adria-Klänge. (Z). — Dr. Jurij Bertrin: Kritična razprava o lurskih dogodkih. (Dr. A. U.). — Listek. Disputa o svobodi vede in cerkve. — Definicija vede. — Nasprotje med vedo in vero. — Svoboda vede. — Borba za vseučilišča. — Ločitev cerkve od države. — Ateizem in religija. — Komentar Luegerjevimi besedam. — „Čas“ izhaja po desetkrat na leto. Naročnina: 5 kron, za dijake 3 krona. Za člane „Leonove družbe“ je naročnina plačana z letnino. (Letnina rednih članov 10 kron, letnina podpornih članov 6 kron). Naročnino sprejema: „Leonova družba“ v Ljubljani.

Razno.

x Neugoden izum za tatove in vlomilce. — Nedavno temu je skušal v Londonu neki tat pri belem dnevu dobiti v svojo oblast bogat plen. V to svrhu je zavil opeko v kos flanele, razbil izločbeno okno trgovca z diamanti ter hotel odnesti dragocenosti v vrednosti 100.000 fantov šterlingov. Toda trdka ima jako izvrstno zavarovane svoje dragocenosti. Ima namreč napravo da dragocenosti takoj izginejo izpred oči ter se spuste v podzemlje, kakor „du-

hovi“ v gledališču, če se jih kdo le dotakne. Ta naprava zelo dobro funkcionira, kajti tat ni mogel nič odnesti, pač pa se je sam ujel. Lastnik trgovine ga je izročil policiji.

x 20 let poročen, a še ni videl žene. — Prav romantično je življenje nekega C. Huskina. Že 20 let je oženjen, vendar svoje žene še ni videl, ker je bil slep. Naekrat je po srečni operaciji spregledal in sedaj vidi prav dobro. Vse na okolu stojiče je videl in spoznal. Zelo želi videti svojo ženo, a ona prebiva sedaj v C. lorado Springs. Obvestili so jo o srečnem izidu operacije in brezdvomno bo takoj prihitela k možu.

x Človeška koža pri strojarju. V Bukareštu je prinesel neki medicinec v strojarjo Weithase & Comp. velik kos kože. Delavec, ki jo je strojil, je spoznal, da si je medicinec prilastil človeško kožo v anatomičnem oddelku, da bi dal vezati neko knjigo.

x P. zapljen lakote umrl. — V vasi Chaumonten-Veriu na Francoskem je zakrivila občinska uprava strašen dogodek. Dan pred božičem se je oglašil pri ondotnem občinskem predstojniku nek vagabund ter prosil oskrbe. V ta namen in za kaznovanje imajo v vseh francoskih vasek zaporne prostore. V tako ječo so zaprli tudi tega starca. Pozabilo pa se je popolnoma nanj. Ker pa je bila je bila ječa oddaljena od bivališča, se tudi ni slišalo njegovih slabih klicev. Dva dneva pozneje so našli novi kaznovanci starca mrtvega in zmrazjenega.

x Siromaštvo na Dunaju. — Ogrevalnice na Dunaju so vedno polne. Tekom štirih tednov je iskalo 327.422 siromakov — za 24.910 več kot lansko leto ob istem času — zavetja pred zimo in gorke hrane. Oseb, ki nimajo prenočišča, je prišlo v ogrevalnice 14.288, torej za 961 več kot lansko leto.

Schichtovo milo s znamko jellen se hitro raztegne po perilu, prepoji tkanje, katero oprusti temeljito vseh madežev ne da bi škodovalo perilu ali pa rokam in kakor interesivna je čistilna moč tega mila, ravno tako neškodljivo je perilu, katero prav nič ne raz.é.

Loterijske številke.

4. januarja.

Trst 44 38 11 74 70
Linc 26 39 33 46 82

Na prodaj je
lepa hiša
v Dornbergu

pripravna za vsako obrt in trgovino. Cena po dogovoru. Ponudbe na naše upravništvo.

Kaj si želi Lizika za svoj imen dan.

Punčico ki zna reči mama; en voziček za punčico in vse polno pristnih Fayovih sodenih pastilj. Te namreč ima pekletec najrajši in ravno nim se imamo zahvaliti, da je ve no zdravo in živahno. Ste-li kjedaj videli bolno Liziko? Je-li kdaj kašljala? Vidite, da je Lizika zdrava, gre zasluga le pristnim Fayovim pastiljam, katere vedno živa. Poskusite tudi Vi z nima. Dobe se Fayove pastilje v vseh lekarnah, mirodnicah in trgovinah mineralnih vod za K 125.

Glavno zastopstvo za Avstro-Ogrsko W. Th. Guntzert Dunaj II. Belghofferstrasse 6.

Fani Drašček,
zaloga švalnih strojev.
Gorica, Stolna ulica hi. št. 2.

Prodaja stroje tudi na tedenske ali mesečne oboroke.

Stroji so iz prvih tovarn ter najboljše kakovosti Priporoča se slav. občinstvu

